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1. 
NÁVRH NA UDĚLENÍ TITULU 

 
Vyjádření regionálního pracoviště pro tradiční lidovou kulturu Karlovarského kraje 

k předloženému návrhu 
 
 

OSOBNÍ ÚDAJE KANDIDÁTA: 

Jméno a příjmení:     Ivo Rudolf 

Datum a místo narození:     24. února 1962, Karlovy Vary 
 

Státní občanství:      ČR 

Adresa bydliště:      Vodná 13, 364 64  Bečov nad Teplou 
 

Adresa pracoviště:      Vodná 13, 364 64  Bečov nad Teplou 
 

Telefon:      739273958 

E-mail:       ivo.rudolf@email.cz 

www:        umeleckekovarstvi.ivorudolf.euweb.cz 

Obor uchované řemeslné tradice:    tradiční a umělecké kovářství 

 

PŘEDKLADATEL NÁVRHU: 

Jméno a příjmení, je-li předkladatelem fyzická osoba:  Jindřiška Váňová, Dis 

Název organizace, je-li předkladatelem právnická osoba: xxx 
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Adresa předkladatele: Vodná 13, 364 64  Bečov nad Teplou 

Telefon: 739273958 

E-mail: Ivo.rudolf@email.cz 

Kontaktní adresa, je-li odlišná od trvalého bydliště či sídla právnické osoby: 

..................................................... 

Telefon, e-mail: ........................................................ 

Vyjádření regionálního pracoviště TLK Karlovarského kraje 

Regionální pracoviště péče o tradiční lidovou kulturu Karlovarského kraje doporučuje udělení 
titulu Mistr tradiční rukodělné výroby Karlovarského kraje panu Ivo Rudolfovi z Vodné u Bečova 
nad Teplou. 
Ivo Rudolfovi učarovala kovařina již  v raném mládí. Vyučil se kovářem a podkovářem. Zručnost 
pro klasickou užitkovou kovařinu záhy propojil se svým uměleckým citem a výtvarnou zručností.  
Dnes má za sebou 45 let dlouhou podkovářskou, užitkovou a uměleckou kovářskou praxi. Od 
roku 1990 pracuje ve vlastní kovářské dílně. O jeho kvalitách svědčí mimo jiné i osvědčení kováře 
– specialisty pro památkovou obnovu udělené Národním památkovým ústavem v Praze v roce
2016. Jako takový se podílí na restaurování a obnově mnoha památek v Karlovarském kraji, kde je
třeba kovářská práce. Je dlouholetým členem Společenstva uměleckých kovářů a zámečníku a
kovářů a podkovářů Čech, Moravy a Slezska.
Pro udělení titulu Mistr tradiční rukodělné výroby Karlovarské kraje naplňuje Ivo Rudolf podmínky
nejen díky vlastním kovářským pracím, ale také jako osoba oprávněná předávat znalost
kovářského řemesla v rámci výuky na středních odborných učilištích. Tradici kovářského řemesla
předává i v rámci vlastní rodiny. Kovářské řemeslo prezentuje také na řadě přednášek, výstavách
a dalších akcích (viz příloha č. 6 Nominačního listu na udělení titulu Mistr tradiční rukodělné
výroby Karlovarského kraje). Dnes je v rámci Karlovarského kraje výraznou osobností ve svém
oboru.

Za regionální pracoviště TLK Karlovarského kraje: 

Jméno a příjmení: PhDr. Iva Votroubková 

Datum:  7. 6. 2024 

Podpis: 
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2. 

NOMINAČNÍ PŘÍLOHY: 

 

 

Příloha č. 2.1 

Profesní životopis se zaměřením na péči o uchování tradic v oboru 

 

Ivo Rudolf se narodil 24. 2. 1962 v Karlových Varech, kde také vyrůstal. Umělecké nadání se u 

něho objevilo již na základní škole. Jeho obvyklou hračkou byl skicák, tužka a modelína. Chodil do 

přírody, maloval krásy Karlovarského Kraje a z plastelíny dokázal vymodelovat i celou zoologickou 

zahradu. Od dvanácti let již začal z každého tvrdšího špalíčku vyřezávat různé postavičky a 

zvířátka. Nůž a dřevo byl dostupný materiál. Lákala ho ale kovařina. Díky jeho uměleckému nadání 

bylo velmi jednoduché se na konci Základní školy J. A. Komenského Karlovy Vary rozhodnout, 

jakým směrem se bude ubírat jeho další vzdělávání. V roce 1977 nastoupil na Střední odborné 

učiliště v Oselcích (Plzeň – jih) obor – kovář, podkovář. Mladý kovář se vyučil pro Jednotné 

zemědělské družstvo v Krásném Údolí, kam po ukončení studia v roce 1980 nastoupil jako kovář, 

podkovář.  

Po roce 1990 vybudoval ve Vodné kovárnu a založil „živnost“. Nová doba dovolila nejen 

řemeslníkům podnikat, ale také se ve větší míře seberealizovat. Začínají restituce a opravy 

historických budov. Ne všichni byli tak úspěšní jako samotný mistr. Někteří kováři se zabývali 

pouze užitkovou kovářskou prací (mříže, brány aj.) Pan Rudolf díky svému řemeslnému a 

uměleckému nadání již od počátku svého podnikání obsáhl velký rozsah svojí profese. 

Renovátorství, podkovářskou, užitkovou i uměleckou kovářskou práci. Tento široký záběr obsáhne 

dodnes po 45leté praxi. V kovárně nejprve pracoval sám, později začal své zkušenosti předávat 

svým zaměstnancům. Z mnohých zaměstnanců se stali podnikatelé v oboru kovářství, kteří velmi 

úspěšně zúročují ve svém podnikání nabyté zkušenosti v kovárně u mistra Rudolfa.  

Mladší syn pana Rudolfa je také vyučen kovářem. Odbornou praxi i první zaměstnání vykonával 

v rodinné kovárně spolu se svým otcem ve Vodné. Zda budou další potomci vykonávat kovářské 

řemeslo, je jedna neznámá… Umělecký kovář Ivo Rudolf se nevzdává naděje, že bude mít 

následníka v tak těžkém, ale krásném řemesle.    
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Příloha č. 2.2 
 

Popis technologie a tvarosloví zhotovovaných výrobků 
 

Řemeslná činnost uměleckého kováře Iva Rudolfa je založena na užívání tradičních technologií a 

starých kovářských postupů. Dokonalá znalost struktury materiálu, dobře opracovaný materiál a 

dodržování starých kovářských technologií je jeho předností. Od svých starších kolegů se naučil 

nejen ovládat kujnou ocel, ale také tvarovat barevné kovy – měď, bronz, mosaz. Naučil se pokládat 

i 23,5 Kar. zlato. Všechny tyto materiály zpracovává tradičními kovářskými, nebo zámečnickými 

metodami. Dokáže si připravit pro výrobu různé pracovní pomůcky, jako jsou kleště, kladiva, 

rýhováky, sekáče, zápustky aj. Vykove zemědělské náčiní a nářadí (krumpáč, motyku). Používá 

staré tradiční techniky jako jsou například: rýhování, probíjení, svařování v ohni, pěchování. Za svoji 

letitou praxi je i vyhledávaný řemeslník na ostření a překovávání nářadí pro další řemeslné profese 

(např. pokrývačské, zednické, tesařské). Do roku 2012 se zabýval i podkovářskou profesí. Vždy 

podkovy vykoval, i když se již na českém trhu objevovaly polotovary pro výrobu koňských podkov. 

Spolupracuje s řadou projektantů, architektů i s Národním památkovým ústavem (v roce 2016 pan 

Rudolf úspěšně zakončil kurz „Řemeslná obnova historických staveb“ modul – kovář specialista 

pro památkovou obnovu, garantovaný NPÚ se sídlem v Praze). 

 

Stručný výčet rozsáhlejších prací: 

 

Ivo Rudolf zanechal svoji kovářskou stopu nejen v soukromém sektoru, ale také na různých 

státních historických památkách a drobných sakrálních stavbách. 

- 2008 – 2017 vytvářel v Bečově nad Teplou stezku „Po stopách umění a kovu“. 

Stezku tvoří deset skulptur, prací, které vznikaly na bečovských kovářských 

sympoziích. Deset artefaktů, které propojují jednotlivá historická místa Bečova 

nad Teplou. Jde o velké, v krajině nepřehlédnutelné sochy. Součástí stezky jsou 

rovněž kované informační cedule, které jsou autorskou prací kováře Ivo Rudolfa. 

- 2018 – renovace historické hasičské stříkačky – SDH Bečov nad Teplou  

             (za přispění dotace Karlovarského kraje) 

- 2021  -  Zámek Lítov u Sokolova – kované brány, erb, kovaná studna … 

- 2020 – Útvina – kopule na kostele 

- 2020  -  Obnova pomníku u Rozvadova  - plastika orlice na pomník 2. světové války 

- 2021 – Rozvadov  - Památník ukrutné bitvy u Rozvadova – celkový návrh + realizace 

- 2023  -  Domov seniorů – Spáleniště Cheb – Sv. Marie v životní velikosti + sakrální doplňky 
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- Kovář Ivo Rudolf, se stejnou profesionální erudicí a fortelem dokáže ukovat hřeby, háky, sekery, 

ale také jemné spony do vlasů nebo historickou probíjenou mříž. Práci kovářského mistra Ivo 

Rudolfa lze shlédnout v Uměleckém ateliéru, který se nachází u jeho kovárny.  
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Příloha č. 2.3 

Seznam reprezentativního vzorku výrobků, popřípadě obrazové přílohy 

1. 2018 renovace hasičské stříkačky pro Sbor dobrovolných hasičů Bečov nad Teplou 

2. 2021 zámek Lítov u Sokolova – kovaná brána 

3. 2020 Útvina, báň kostela, klempířská práce 

4. 2020 Rozvadov (k. ú. Svatá Kateřina u Rozvadova) – orlice z pomníku padlým v 1. světové válce 

5. 2020 koželužský kříž 

6. 2018 Bečov nad Teplou – největší kovaný kříž v ČR 

7. 2019 plakát k odhalení obnoveného Barvířského kříže v Bečově n. Teplou 

8. Rudolf, Ivo: Země, vzduch, voda a oheň,  2017, s finanční podporou Karlovarského kraje vydalo 

Umělecké kovářství Ivo Rudolf . Kniha je textovou a fotografickou dokumentací kovaných 

sakrálních památek renovovaných kovářem Ivo Rudolfem 

9. Po stopách umění a kovu – leták s ukázkami kovářské práce Ivo Rudolfa 

10. Kovářské muzeum Bečov nad Teplou, propagační materiál s s ukázkami kovářských prací  

I. Rudolfa 

 

Ostatní obrazové přílohy: 

11. 2001 Osvědčení z kurzu pro instruktory žáků středních odborných učilišť 

12. 2016 Osvědčení kováře – specialisty pro památkovou obnovu 

13. 2017 Živnostník roku 2017 Karlovarského kraje – 2. místo v soutěži 

14. 2018 Cena Alfréda Habermanna za propagaci kovářského řemesla, převzetí ocenění  

26. 8. 2018 na hradě Helfštýn 

15. 2024 Ocenění Mistr řemesla udělované Společenstvem uměleckých kovářů a  zámečníků a  

kovářů-podkovářů Čech, Moravy a Slezska udělené Ivo Rudolfovi v oboru umělecký kovář 

a zámečník. 6. 4. 2024 
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Příloha č.2. 4 

Fotopříloha k návrhu nominace 

2018 – Kompletní renovace (včetně kovářské práce) hasičské stříkačky pro Sbor dobrovolných 
hasičů Bečov nad Teplou. Stav před a po renovaci. 
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2021 – Zámek Lítov u Sokolova – kovaná brána s erbem 
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2020 – Útvina – nová báň kostela. Kovářská, klempířská práce a pozlacování 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

Příloha č. 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
2020 – Rozvadov (k. ú. Svatá Kateřina u Rozvadovu) – obnova pomníku padlým v 1. světové válce –  

výroba nové orlice podle dobových fotografií 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Příloha č. 5 
 
 
 
 
 
 
 



 11 

 
2020 – Koželužský kříž osazený nad plzeňskou silnicí nad Bečovem n. Teplou 
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2018 – Bečov nad Teplou, Zlatý vrch – největší kovaný kříž v České republice 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2019 – Obnovený Barvířský kříž 
 v Bečově nad Teplou 
              je osazen nad železniční tratí 
 Karlovy Vary – Mariánské 
 Lázně 
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2017  - Rudolf, Ivo: Země, vzduch, voda a oheň, 2017, s finanční podporou Karlovarského kraje vydalo  
Umělecké kovářství Ivo Rudolf. Kniha je textovou a fotografickou dokumentací kovaných 
sakrálních památek renovovaných kovářem Ivo Rudolfem 
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2017- Po stopách umění a kovu – leták s ukázkami kovářské práce Ivo Rudolfa 
Od roku 2019 je Bečov propojen stejnojmennou cestou tvořenou informačními tabulemi 
mapujícími kovářské památky ve městě  
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2016 - Kovářské muzeum Bečov nad Teplou – propagační materiál s ukázkami kovářských prací Ivo  
Rudolfa 
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2001 – Osvědčení z kurzu pro instruktory žáků středních odborných učilišť 
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2016 – Osvědčení kováře-specialisty pro památkovou péči 
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2017 – Živnostník roku 2017 Karlovarského kraje 
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2018 – Cena Alfréda Habermanna za propagaci kovářského řemesla, převzetí ocenění 26. 8. 2018  na 
hradě Helfštýn 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2024 - Ocenění Mistr řemesla udělované Společenstvem uměleckých kovářů a  zámečníků a  
kovářů-podkovářů Čech, Moravy a Slezska udělené Ivo Rudolfovi v oboru umělecký kovář a zámečník.  
6. 4. 2024 
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Příloha č. 2.5 

 
Informace o schopnosti předávat osvojené profesní znalosti a dovednosti následovníkům 

Z důvodu předávání svých zkušeností, absolvoval pan Rudolf v roce 2001 kurz pedagogického 

minima pro instruktory žáků středních odborných učilišť. Spolupracuje s odbornými řemeslnými, 

uměleckými, základními, i s mateřskými školami. V letech 2010 – 2013 se kovář Rudolf podílel na 

projektech Základní a mateřské školy Bečov nad Teplou – „Cesta za profesí“ a „Řemeslo má zlaté 

dno“. V roce 2020 spolupracoval pan Rudolf s Národním pedagogickým institutem České 

republiky, pracoviště Weilova 1271/6 – Praha 10. Podílel se na projektu Modernizace odborného 

výcviku vzdělávání (pod záštitou Evropské unie), jako odborný externí oponent. V roce 2023 

uzavřel pan Rudolf smlouvu pro provádění odborného výcviku se školou – Střední škola a vyšší 

odborná škola umělecká a řemeslná se sídlem v Praze 5 - Nový Zlíchov. V kovárně u pana Rudolfa 

se v současné době vzdělává v oboru kovářství jeden student. Kovář Rudolf po celou dobu své 

praxe spolupracuje se základními a mateřskými školami v Karlovarském kraji. Každoročně pořádá 

pro žáky tematické exkurze. V kovářské dílně je nejprve předveden mistrův kovářský um a poté si 

starší žáci mohou řemeslo i vyzkoušet. Kovář seznamuje žáky i s kovářskou řemeslnou tradici a to 

v ateliéru, kde se nachází ukázky zbraní, nákresy a různé kovářské výtvory.  

Osvědčení o absolvování kurzu pedagogického minima pro instruktory žáků středních odborných 

učilišť  viz  str. 16, příloha č. 4 – fotodokumentace. 
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Příloha č. 2.6 

Informace o účasti na přehlídkách, výstavách a dalších aktivitách péče o tradice lidového řemesla 
 

Ivo Rudolf, člen výboru Společenstva uměleckých kovářů a zámečníků a kovářů-podkovářů Čech, 

Moravy a Slezska (zkráceně Kovářské společenstvo)  a oficiální zástupce kovářů za Karlovarský 

region, se každoročně aktivně účastní řady akcí a výstav doma i v zahraničí s prezentací řemesla 

jako např.:  

 

• Kovářských dnů ve skanzenu ve Valašském muzeu v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm, 

• Evropských setkání tradičních kovářů v Ybbsitz v Rakousku, 

• Mezinárodních setkání kovářů Hefaiston na hradě Helfštýně  

• Dobřívského cvočku na hamru na Dobřívi s účastí žáků a studentů středních škol a učilišť,  

    (jako člen výboru Kovářského společenstva je pan Rudolf již několik let předseda poroty) 

• Mezinárodního kovářského sympozia v Bečově nad Teplou (jako předseda Bečovská kovadlina       

   z.s.  tuto akci pořádal od roku 2008 – 2017 – dnes pořádá z.s. Mezinárodní kovářské  

   sympouzium – spolupořadatel je člen výboru spolku Miroslav Rudolf - syn) 

• Setkáních kovářů Brtnické kovadliny na zámku v Brtnici u Jihlavy 

    (p. Rudolf je již několik let předseda poroty) 

• Kovářských dnů ve Střední škole v Oselcích s účastí žáků a studentů středních škol a učilišť 

 

 

 V uvedených letech prezentoval kovářské řemeslo: 

 1998  - 2005   Krakování na hradě Krakovec s účastí žáků a studentů středních škol a učilišť, 2006   

- 2012   Svinařské řetězení na zámku ve Svinařích s účastí žáků a studentů středních škol 

2013 – 2017   Setkání kovářů v Litni – s účastí žáků a studentů středních škol 

2008 – 2010   Kovářské setkání v ZOO Plzeň s účastí žáků a studentů středních škol  

2013 – 2016   Kovářské sonáty – Hradec nad Moravicí 

2009 – 2016   Šindelovské hřebíkování 

2010 – 2011   Bečovské slavnosti 

2009                 Rötz - Bavorsko 

2011                 Rötz - Bavorsko 

2016                 Kollbermoor – Německo  

a mnoho dalších… 
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Výstavy prací  a prezentace tradičního kovářského řemesla  

2009        V ohni zrozené – divadlo Mariánské Lázně 

2010        Výstava - Muzeum Žlutice 

2019        Po stopách umění a kovu, Krajská knihovna Karlovy Vary 

2021        Po stopách umění a kovu – Výstava zbraní – Krajská knihovna – Karlovy Vary 

 

 

Uznání a ocenění 

2017         2. místo - Živnostník roku  - Karlovarský Kraj 

2018     Ocenění Alfreda Habermanna „Za propagaci kovářského řemesla“ – hrad Helfštýn 

2024         Mistr řemesla – schválen 2.3.2024 na výborové schůzi Společenstvem uměleckých  
kovářů a  zámečníků a kovářů-podkovářů Čech, Moravy a Slezska (Kovářské 
společenstvo (ocenění bylo předáno 6.4.2024 na výroční schůzi Kovářského 
společenstva) 

 

 

Tradiční kovářské řemeslo pro širokou veřejnost 

 

2016         Bečov nad Teplou – Kovářské muzeum  - Náhled do kovárny (celoročně veřejně  

                    přístupné, Ivo Rudolf autor, realizace za přispění dotace z Karlovarského kraje) 

2018         Bečov nad Teplou  - Největší kovaný kříž v České republice 

2019     Obnovení Barvířského kříže  - Bečov nad Teplou 

2020     Obnovení Koželužského kříže – Bečov nad Teplou 

 

 

 

 

 

 

 

 






